

# Большевистский фронт

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52 (1618) Четверг, 21 декабря 1944 г.

Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## Местную промышленность на боевые темпы работы

В условиях Отечественной войны с немецкими захватчиками исключительно ответственную роль призваны сыграть местная промышленность и артели промкооперации, удовлетворяющие возросшие нужды фронта и потребности населения в предметах первой необходимости.

Однако предприятия местной промышленности в системе райпромкомбината (управляющий тов. Чермухин) и артели промкооперации как «Красный пилщик» (председатель правления Николаев), «Стрволель» (председатель правления Кучеров) работают крайне плохо и преступно. За одиннадцать месяцев текущего года райпромкомбинат выполнял производственную программу лишь на 75,9 процента, артель «Стрволель» — на 75,5 процента, а «Красный пилщик» — лишь на 14,5 процента. Совершенно не работала и принесла большие убытки государству райпильпрокомбинат.

Удовлетворительно справляется с производственной программой артель «Слава» (председатель правления Н. А. Мазз), которая выполняла в течение одиннадцати месяцев годовое задание на 106,4 процента.

Отсутствие должной ответственности со стороны руководителей местной промышленности и артелей промкооперации, инициативы, направленной на мобилизацию внутренних возможностей и создание собственной продовольственной базы за счет расширения подсобных хозяйств,

— основные причины плохой работы предприятий местной промышленности и артелей промкооперации. Можно ли мириться с этим и дальше? Нет, нельзя. Это должны понять руководители местной промышленности и артелей промкооперации и решительно перестроить свою работу в деле безусловного выполнения и значительного перевыполнения производственных программ с освоением новых видов производства, крайне необходимых для населения: производство мыла, спичек, изготовление бумаги, бондарное дело, обозное производство и т. д.

Не случайно, что вопрос о работе местной промышленности и артелей промкооперации на днях обсуждался на очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся, на которой развернулась резкая критика по адресу беспечных руководителей местной промышленности и артелей промкооперации. Сессия районного Совета депутатов трудящихся приняла развернутое решение, направленное на коренное улучшение работы предприятий местной промышленности и артелей промкооперации на период текущего года и весь 1945 год. Эти решения должны быть безусловно выполнены. Местная промышленность и артели промкооперации обязаны работать темпами военного времени и полностью удовлетворить нужды фронта и населения района.

## Школьные каникулы

Учащиеся школ района заканчивают первое полугодие учебного года. С 1 января начнутся школьные каникулы. В школах района развернулась подготовка к школьным каникулам, новогодним елкам.

В подготовке к лучшему обслуживанию учащихся во время каникул активное участие принимают родители. Они помогают

организовать в школах новогодние елки, принимают участие в изготовлении украшений для детских елок.

В ряде школ в дни каникул будут проведены лыжные соревнования учащихся, организован показ школьной художественной самодеятельности среди населения района.

Титова.

## Мы спокойны за своих детей

При Работкинском сельском хозяйственном техникуме работает детский сад, в котором воспитывается 25 детей рабочих и служащих техникума.

Коллектив работников детского сада под руководством заведующей тов. Мамаевой правильно организовал работу по воспитанию детей. Работники дет-

сада проявляют чуткое и заботливое отношение к детям, чем заслужили всеобщее уважение со стороны матерей. Направляя ежедневно детей в детсад и уходя на работу, мы спокойны за своих детей.

Кузнецова, Милюткина, Залаяина, Иалева, Владимирова, Овсянникова.

„Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти“.

(И. СТАЛИН).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 года)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишколц, советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч—опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходной маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. Шестнадцатого декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-Патак.

Севернее города Мишколц советские части, развивая наступление, заняли город Сендрьо—сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишколц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубокими противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истребле-

но свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18 декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахы—узлом шоссе и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Киналаг, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника—Ипасег. В бою за этот населенный пункт уничтожено два батальона пражеской пехоты, захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За семь дней, с 12 по 18 декабря, наши войска, в Венгрии по неполным данным, взяли в плен около 9 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море три немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Либава. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов, общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

## В стороне от подготовки к весне

Передовые колхозы Подлесовского, Черемисского, Лолатипинского сельсоветов развернули широкую работу по подготовке к весеннему севу. Засыпали полностью семена всех культур, проводят двухкратное сортирование, вывозят на поля навоз, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Далеко не так обстоит дело в ряде колхозов Янисского сельсовета. Так, в колхозе «Красный Октябрь» (председатель тов. Каразанов) не хватает семян зерновых культур и картофеля на 200 гектаров, а нужной заботы о семенах не проявляется. Имеющиеся семена пшеницы в количестве 260 центнеров до сих пор не сортированы, план заготовки срезков клубней картофеля не выполняется, навоз на поля не вывозится.

В колхозе «Коминтерн» (председатель тов. Баглаев) до сих пор занимают обмолотом хлебов, а о подготовке к весне и не думают. Тяжелое положение с семенами зерновых культур и картофеля в колхозах имени Тельмана, «Красное пламя» и других.

Здесь во многом повинны местная парторганизация и сельсовет, которые еще по существу не подошли к разрешению вопросов, связанных с подготовкой колхозов к весеннему севу.

Прохоров.

## Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое содружество между державами, поставившими перед собой задачу разгромить общего врага—гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава Временного Правительства Республики генерал де Голль со-

вершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет парижская газета «Франтирер».

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне выбивает гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечен к суду 51 обвиняемый—продавшиеся немцам князь Вирилл, Фидов и Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Претягивают также суд гадтеми депутаты болгарского парламента, в горько поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии—это начало возмездия военным преступникам. Суворовой кары не забеснет ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. Волинский.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НАУЧНЫЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ

### О научно-просветительной пропаганде в районе

Товарищ Сталин не раз отмечал, что передовая наука не отгораживается от народа, не держит себя вдали от него, а готова всегда служить народу и передавать ему все свои завоевания. Большевицкая партия уделяла всегда большое внимание распространению научных знаний среди широких масс народа. На службу просвещения народа в нашей стране поставлены все средства: печать, радио, кино, театры, музеи, библиотеки, избы читальни.

В период Отечественной войны значение научно-просветительной пропаганды еще более возрастает, что отмечено недавним решением ЦК ВКП(б) «Об организации научно-просветительной пропаганды». Распространение естественно-научных знаний среди широких слоев трудящихся послужит дальнейшему подьему их культурного уровня и преодолению пережитков бескультурья, суеверий и предрассудков. Эта предрассудки еще очень живучи и преодоление их требует упорной повседневной работы.

Особенно большую роль в пропаганде научных знаний призвана сыграть советская интеллигенция: учителя, агрономы, врачи, и, надо сказать, что интеллигенция нашего района осознала всю важность и значение этой работы и охотно в нее включается.

В условиях нашего района пропаганда научных знаний еще не приняла того размаха и глубины, каких требует от нас решение ЦК ВКП(б). В плане лекционной работы райкома ВКП(б) намечен ряд лекций на научные и историко-литературные темы,

к чтению которых привлечены члены лекторской группы т. т. Агафонов Г. Г., Белов Н. М., Парухина А. И. и другие. Уже давно и с успехом участвует в лекционной работе преподавательница биологии Работкинской средней школы тов. Гашева Е. А., которая прочла для избачей и партактива три содержательные лекции на естественно-научные темы.

Сейчас наша задача заключается в том, чтобы продвинуть естественно научные знания в колхозы, сделать избы читальню, красный уголок центром научно-просветительной пропаганды. Для этого при Роно создан лекторий, в который вошли наши лучшие учителя, врачи, агрономы. Им предложена тематика и путевки на чтение лекций и докладов в колхозных клубках, избах-читальнях, красных уголках. Наши колхозники в скором времени прослушают доклады на темы: «Как устроена наша солнечная система» (В. П. Орфелинова); «О причинах болезней и борьбе с ними» (Е. Д. Плитина); «Происхождение человека» (С. Ф. Помаранов); «Женщины патриотки в советской литературе» (А. П. Серебровская) и другие.

Организация научно-просветительной пропаганды среди населения — большое и нужное дело. М. Горький сказал: «Все дается знанием, победа — тоже». Долг наших партийных организаций, нашей советской интеллигенции дать эти знания трудящимся, всемерно содействовать просвещению масс.

**А. Воскресенская,**  
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## Советский учитель и школа должны быть окружены заботой и вниманием

### Авторитетная школа

Вдали от селения расположена на Саревская начальная школа. Она типична и ничем особенным не отличается от других школ с внешней стороны.

Но в стенах школы здесь проходит плодотворная работа, связанная с кипучей инициативой учителей школы и активностью родителей учащихся, у которых уже выработалась привычка проявлять повседневную заботу о своей школе.

Школа пользуется заслуженным авторитетом у населения, она вошла в жизнь колхоза и колхозников и всегда обеспечена всем необходимым для нормальной работы.

Так и в настоящее время в школе имеется запас топлива, дрова подвезены колхозом и распилены родителями. В школе тепло, чисто, уютно и даже привлекательно по художественному оформлению и внешкольной работе с учащимися.

В итоге работы в первую четверть текущего учебного года родители на общем собрании дали хорошую оценку работы учителей и родительского комитета, которым руководит тов. Кузнецова.

Заведует этой школой С. Е. Можарская, а помогает ей во всех делах в тора я учительница Е. М. Лисина. Их деловое сотрудничество и забота о школе могут быть примером для многих школ и учителей района.

**А. Парухина,**  
зав. Роно.

### Народная учительница

Учительница Анна Ивановна Зеленова, которая работает в начальных классах Работкинской средней школы, вообще не словоохотлива. Возможно потому, что она много пережила, а возможно и потому, что она много говорит с детьми, которых она учит годами.

— Анна Ивановна — спросите вы ее, — а сколько вы лет работаете учительницей? — Да на верное уже побольше семнадцати.

— И вам не надоело? Как же вы занимались в классе, когда у вас было пятьдесят семилетних детей? — А начево, наше дело такое, привыкли.

Мы ее знаем и уважаем. Но один случай, не первый и не последний в ее педагогической деятельности, дополнил ее скромную и в то же время упорную в труде натуру советского педагога.

У меня тяжело болела дочь. Учебный год уже начался. Анна Ивановна нашла время и ежедневно в течение месяца ходила на дом учить мою дочь. Теперь она учится в первом классе и не отстает от других. Как же я могу выразить благодарность Анне Ивановне? — подумала я и решила написать в газету. Думаю, что это будет правильно. Анна Ивановна этого вполне достойна.

**Н. Харламова.**

## Выполним финансовый план IV квартала

### Сводка

О выполнении финплана  
IV квартала по сельсоветам  
района

По данным райфо  
на 20 декабря 1944 года  
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
Подлесовский	100
Слободской	75,1
Черемисский	69,8
Варварский	62,9
Семовский	51
Кадницкий	50,6
Игумновский	50,1
Запрудновский	47
Лопатицкий	42
Работкинский	41,3
Малиновский	40
Кисловский	39,3
Ляписский	35,6
Шерменевский	27

Помещенная выше сводка показывает, что там, где фронтовой декадник проводится по боевому, финплан выполняется более удовлетворительно. Там, где декадник проводится формально, дело с финпланом проваливается. Подлесовский сельсовет на 19 декабря финплан выполнил полностью. Более удовлетворительно выполняется финплан в Слободском, Варварском и Черемисском сельсоветах. Крайне плохо обстоит дело в Шерменевском, Ляписском, Малиновском, Кисловском, Запрудновском сельсоветах.

Причина отставания в этих сельсоветах одна. Эти сельсоветы не организовали финансового декадника, не во всех колхозах проработали обращение колхоза

«Красный сормович», не везде организовали смотровые бригады. Колхозы Подлесовского сельсовета взяли обязательство продать за наличный расчет облигаций по займу и билетов лотерей на 50.000 рублей. Такую работу проводят в колхозах Слободского сельсовета. Это подхвачено в колхозе «Верный путь» Ляписского сельсовета. Эта возможность есть в большинстве колхозов нашего района.

Наряду с этим мы еще имеем колхозы, где руководители только обещают мобилизовать средства по займу и лотерею за колхозников, а на деле остаются болтунами. Так обстоит дело в колхозе «Победа», где руководитель тов. Сергачев, в колхозе «Энергия» — тов. Ильичев, «Пробуждение» — тов. Бочкарева и других.

Большая сумма по району еще не собрана обязательных платежей. В этом вопросе основная роль финансистов и инспекторов райфо. Большинство финансистов продолжает работать неудовлетворительно. Если агенты Подлесовского сельсовета тов. Ситюлина, Варварского — тов. Мозжерова, Слободского — тов. Кошечева близки к завершению сбора обязательных платежей, то такие агенты, как Кисловского сельсовета тов. Шишнев, Ляписского тов. Козонина, Запрудновского тов. Чигарова проваливают работу по сбору обязательных платежей. Плохо еще организуют свою работу инспектора райфо Грузицкая, Снявляя. Эти товарищи мало еще проявляют требовательности к неплательщикам.

Последняя декада должна быть решающей в выполнении финплана. Надо организовать все силы и средства на выполнение финплана районом в IV квартале 1944 года.

### Помещение ждет ремонта

В колхозе «Вторая пятилетка» рались колхозники и молодежь, нет красного уголка. Молодежь требует незначительного ремонта вечерами предоставлена улице, а желание культурно отдохнуть и почитать газеты у молодежи большое.

Помещение, где раньше соби-

тается молодежь, требует незначительного ремонта вечерами предоставлена улице, а желание культурно отдохнуть и почитать газеты у молодежи большое.

**Л. Зудина.**

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „Пустое место“

Под таким заголовком в № 49 от 30 ноября в нашей газете была помещена заметка о работе директора райпищепромкомбината Кокорева.

Решением исполкома райсовета Кокорев с работы снят и за бездеятельность привлекается к ответственности.

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

### О БЪ Я В Л Е Н И Е

Работкинская райберкасса доводит до сведения всех граждан, имеющих на руках билеты Третьей денежно-вещевой лотереи о том, что согласно инструкции Наркомфина выплата выигрышей по билетам данной лотереи производится до 1 января 1945 года.

Необходимо всем владельцам билетов позаботиться о немедленной проверке. После 1 января 1945 года оплата выигрышей производиться не будет.

**Райберкасса.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04902. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2.700 экз.

## Повседневно укреплять общественное животноводство

Район позорно проваливает выполнение государственного плана развития общественного животноводства. На 1 декабря текущего года план по лошадям выполнен лишь на 69 процентов, по крупному рогатому скоту — на 87 процентов, по свиньям — на 79 процентов, по овцам — на 84 процента и по птице — на 57 процентов.

При одинаковых условиях только лишь колхозы Подлесовского сельсовета выполнили план по всем видам скота. Близки к выполнению плана колхозы Черемисского, Семовского сельсоветов и позорно отстали с выполнением плана колхозы Игумновского, Малиновского, Лопатицкого сельсоветов.

Колхозы имени Ворошилова, «Волна революции» и имени Крупской как в прошлом, так и в нынешнем году преступно и безнаказанно относятся к выполнению плана общественного животноводства и содержание имеющегося скота на фермах.

Сейчас самый ответственный период по выполнению плана 1944 года. Оставшиеся дни до конца года должны быть днями напряженной работы по выпол-

нению плана общественного животноводства каждым колхозом, днями борьбы за сохранение молодняка и бережное расходование кормов на колхозных фермах.

Уже сейчас время проявить нужную заботу о конской случной кампании, необходимо сохранить всех жеребых маток, получить от них приплод и подготовить к случке. Очень важно, чтобы в течение декабря месяца были покрыты все свиноматки и сохранен весь приплод от овец и крупного рогатого скота.

Особое внимание — кормам. В ряде колхозов: «Коммунист», имени Чадаева, «Победа» корма не охраняются и растаскиваются. Учет кормам не производится, расходуются они без нормы.

Вопросы общественного животноводства должны стоять в центре внимания парторганизаций и сельсоветов. Район при любых условиях обязан выполнить государственный план развития общественного животноводства, сохранить весь приплод и бережно расходовать корма на каждой животноводческой ферме.

**А. Гашев,**  
главный зоотехник райзо.